ELETTRONICA ANALOGICA, ELETTRONICA II

Corso di Laurea Specialistica in Ingegneria Elettronica

Prova scritta del 30 giugno 2009

Esercizio A
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Con riferimento al circuito in figura, dove My ed M» sono transistori MOSFET
resistivi con Ip = k(Vgg — V)2, (Vp=1V ek =1 x 1073 A/V?), OP & un amplifi-
catore operazionale ideale (Ayoi0 =— 00, Rin — 00, Rour — 0, fp — 00):

1) calcolare il punto di riposo dei transistori sapendo che la tensione in uscita & pari

a Vy= 0V in assenza di segnale di ingresso;

2) calcolare la funzione di trasferimento V,,/V; e, per la risposta in frequenza, dise-
gnare i diagrammi quotati asintotici di Bode di ampiezza e fase;

3) ricavare 'espressione in funzione della frequenza della densita spettrale di po-
tenza in uscita dovuta al solo generatore equivalente di rumore di tensione in
ingresso a M; (si trascuri la componente flicker).

FEsercizio B

Disegnare e discutere lo schema circuitale di un sistema elettronico in grado
di attivare un relé (e mantenerlo attivato finché non venga premuto un pulsante di
reset) nel caso in cui un segnale presente sull’ingresso A si mantenga per pit di 5
secondi al di sotto di 1.5 V e, quantomeno per la durata dello stesso intervallo, un
segnale presente sull’ingresso B si mantenga al di sopra di 5 V. Dimensionare tutti i
componenti impiegati.
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